



丙申年五月初九  
2016年6月13日  
星期一

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

厉志海在义乌调研时指出,设立片区工委值得总结和推广,强调——  
**工会改革要围绕基层和职工**



厉志海(右)在义乌调研。

本报讯 通讯员恽光曦  
记者章慧芬摄影报道 初夏的义乌,山清水润,生机勃勃。近日,省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海来到义乌,深入基层工会,与工会干部倾心交谈,提出工会改革要把更多的精力放在基层、放在服务职工上,要突出问题导向和效果导向,以高度的思想自觉、严实的作风和完善的工作机制,全面推进工会改革。

义乌曾是全国工会社会化维权的典型。新形势下,基层工会组织建设得怎么样?功能作用发挥得如何?职工对工会的要求是什么?带着这些问题,厉志海一行在结束丝路金融小镇调研后,直奔义乌市苏溪镇,实地走访了镇总工会及镇南、镇东两个片区工委,深入了解基层工会建设情况。

厉志海首先来到镇总工会办公室,查看了工作档案,听取了义乌市、金华市加强基层工会建设情况汇报。厉志海对义乌市经济社会发展、基层工会建设等工作所取得的成绩给予肯定。他说,义乌工会工作卓有成效,有经验有作为有创新,特别是加强镇(街道)总工会建设,设立片区工委的做法,是一种创新,值得总结和推广。

厉志海强调,基层工会组织既要建起来,提高覆盖面,还要真正运转起来,作用发挥出来,要破除“僵尸工会”。要按照中央“增三性”“去四化”的要求,优化机构设置,改进工作方式,依靠兼职工会干部、志愿者等力量来进一步推动工会工作。

要不断推进工会体制改革,紧紧围绕基层为重点、职工为中心这一关键,把更多的精力放在基层、放在服务职工上,通过强化服务、创新机制,不断增强工会组织的凝聚力和吸引力。同时,要围绕党委中心工作,服务大局,通过有为来实现有为。

建立片区工委,是义乌市总工会对工会组织体制的大胆创新。该市各个镇(街道)总工会根据辖区企业分布情况,划分若干个片区,每个片区成立工会工作委员会(简称“片区工委”),负责辖区内的企业工会建设。片区工委驻地设在辖区重点骨干企业内。

厉志海随后来到苏溪镇南片区工委所在地的商翔集团,该集团工会主席洪飘飘既是片区工委主任又是镇总工会兼职副主席。她告诉厉主席,成立片区工委,有效地整合了片区内资源,丰富了职工文化生活,最重要的就是职工的诉求和利益有了更

## 上海浦东机场发生燃爆事件

据新华社上海6月12日电 12日傍晚,记者从上海市公安局获悉,当天发生在浦东机场燃爆案件的爆炸物为嫌疑男子携带的啤酒瓶自制爆炸物。

据警方通报称,12日14时26分许,浦东机场T2航站楼国际出发C岛值机柜台处发生一起燃爆案件。经公安机关初步调查,一男子从随身携带的背包拿出啤酒瓶自制的爆炸物丢至

## 全面落实行政首长负责制 省防指要求做好梅雨期防汛工作

本报讯 记者吴晓静报道 我省正式入梅后,省防指下发通知,要求各地切实落实防汛责任,务必做好梅雨期防汛工作。

通知要求全面落实以行政首长负责制为核心的各项防汛责任制,各类防汛责任人要按预案迅即上岗到位,认真履行岗位职责,扎实做好当前防汛工作。

同时,严格执行汛期24小时值班和领导带班制度,加强天气和雨情、水情、工情实时监测,提高预测预报的时效性和准确率。一旦发现可能致灾征兆,及时发布预警信息,并按预案进行处置。水库(水电站、水闸)泄洪放水必须按预案提前进行预警。

严格执行安全巡查制度,水库山塘、险工险段和重要部门要落实专人24小时值守,发现险情及时预警、及时处置、及时报告。严格执行水库控运计划,超汛限水位水库必须尽快降至汛限水位以下。严格执行“病库限蓄、险库放空”制度,确保工程安全。加强

各类在建涉水涉河工程监督管理,全面落实安全度汛措施。

通知还要求,严防小流域山洪地质灾害,做好洪水防御准备工作,切实做好城市防洪排涝工作,并做好信息报送工作。

包括:进一步完善和落实防御山洪和地质灾害预案,特别是要落实好人员避险转移方案,确保转移责任落实到人。充分发挥基层防汛防台体系和山洪灾害防治非工程措施作用,加强小流域山洪、地质灾害易发区等危险区域的巡查监测,发现险情,及时预警,及时转移危险区域群众,确保人员安全。

按照防御洪水方案和洪水调度方案,检查应急准备工作落实情况,做好洪水调度基础工作,完善遭遇大洪水和连续洪水时的调度方案,落实重要堤防、危险堤段巡堤查险人员以及抢险队伍和物资,做好险工险段保护区和低洼区域人员安全转移准备工作。落实沿江城市、重要保护目标和大片农

田保护区的大洪水防御措施。

落实城市防洪薄弱环节和未闭合地段的应急度汛措施,加强城市防洪排涝设施的维护管

理,提高防洪应急能力。落实城市地下空间、车库、桥涵的安全防范措施,疏通清理排水管网,配备充足的抽排水泵和抢险人

员,将内涝积水的影响降低到最低限度。加强遭遇暴雨洪水袭击时的交通疏导管理,封闭危险区域,保障人员安全。

## 杭嘉湖地区迎入梅后首场暴雨 本周依然多降水

本报讯 记者吴晓静报道

“雨打黄梅头,四十五日无日头。”前两天,湖州、嘉兴、杭州北部等地出现了我省入梅以来首场暴雨。据统计,11日20时至12日12时,杭嘉湖地区共有21个县(市、区)面雨量超过30毫米;累计雨量有150个乡镇超过50毫米,其中8个超过100毫米。截至12时,杭嘉湖等地共有13个市、县发布了暴雨预警信号,其中平湖、海盐、嘉善发布暴雨橙色预警信号。未来几天,我省仍多降水。

据省气象台分析,由于近期

多纪录。

由于前期我省降水偏多,部分江河水位高,土壤水分饱和,进入梅汛期后,强降水和集中性降雨过程进一步增多,极易引发洪涝、城乡积涝、小流域山洪、地质灾害等,需加强防范。

同时,还要注意防范强降水对在建工程的不利影响,做好工程设施的安全管理;农田需及时清沟排水,防止灾害发生;高温高湿容易导致病虫害发生,食物、衣物等容易发生霉变,也要注意防范。

14个国家24个专家组织参加,达成合作意向350余项

## 第18届浙洽会 招才引智迈向国际化

本报讯 记者羊荣江报道

6月9日,在宁波举行的第18届浙洽会期间,省人力社保厅、省外国专家局和宁波市人力社保局举办了海外高层次人才智力项目洽谈对接活动。这是我省连续第18年利用这一重要平台,将招商引资与招才引智有机结合,以“请进来”的方式为我省引进海外高层次人才智力。

本次引才活动共邀请来自美、德、法、日及东欧等14个国家24个专家组织、中介机构的43位代表参加,与我省百余家企业单位推出的446项涉及信息、环保、健康、旅游、时尚、金融和高端装备制造等重点领域引智项目进行了对接洽谈,初步达成合作意向350余项。

为了创造人才新供给,刺激企业新需求,此次活动还专门邀请了一批国际人才中介机构前来参会,首次举办了海外高层次人才智力技术项目推介会,会上推出了210余项国际高端人才智力和技术项目,受到我省企业的

欢迎,推介会互动环节企业纷纷提问,现场气氛热烈。

活动期间,还与白俄罗斯国立大学和国家科学院、捷克科技交流协会等机构进行了交流座谈,为加强与东欧独联体国家在引进人才技术方面的深化合作进行了深入探讨。

同时还与国际人才中介机构就我省通过市场化手段引进国际高端人才智力作了对接洽谈,会后这些机构应邀考察了中国杭州人力资源服务产业园,为该产业园下一步引入国外中介机构开展国际高端人才智力业务,为更好地服务全省企业打下基础。

自1999年举办首届浙洽会以来,我省充分利用这一平台大力引进国外人才智力。据统计,通过历届浙洽会平台,全省共引进各类外国专家5700余人次,解决技术难题6600余项,为我省企业在技术改造、产品研发、经营管理等方面作出了积极贡献,取得了显著的经济和社会效益。

88851111

沟通热线

《性侵残疾少女案何日水落石出》报道追踪

## 省残联省妇联团省委高度关切 要求警方彻查惩凶



本报讯 记者孟万成报道 5月30日,本报刊发了《性侵残疾少女案何日水落石出》一文,披露了在绍兴的重庆民工之残疾女儿小焱被性侵怀孕,嫌犯逍遥法外之事。6月8日,本报第1版又刊发记者访谈《面对警方撤案 袭害者怎么办》,报道著名律师、浙江思源昆仑律师事务所主任吕思源为受害者依法维权支招。连日来,绍兴“性侵残疾少女案”引起社会各界强烈关注,省残联、省妇联、团省委表示高度关切此案,当地警方、检方首次就此案接受本报记者采访,回应关切。

省残联维权部:柯桥残联介入调查;警方有责任查个水落石出,使犯罪分子得到惩处;维护残疾人合法权益。

省妇联权益部:要求绍兴市妇联了解情况;希望警方尽快查清此案;为受害者提供必要的帮助。

省残联维权部:看了贵报《性侵残疾少女案何日水落石出》的报道,我们认为,警方有责任将此案查个水落石出,使犯罪分子得到惩处,维护残疾人合法权益。监护人也应切实履行监护责任。当地妇联要为受害者提供必要的帮助。受害人居住的村(社区)要加强联系和帮扶。各地党委政府应该加大对

施暴者的刑事责任,并为受害者提供必要的帮助。

周部长告诉记者,看到报道后,绍兴市柯桥区残联周副理事长即率人前往柯桥区公安局、检察院,面见钱清派出所办案民警虞磊。柯桥残联领导表示:对受害者必须依法予以合理赔偿;无论如何,案涉未成年人、残疾人,发生关系即为强奸,警方有责任、有义务将本案办结。

随后,残联向记者反馈相关意见,并获得相关材料后,再次到钱清派出所调查核实案情。直到此时,警方才拿出了《徐某被强奸案调查报告》。对残联方面关于此案犯罪嫌疑人为何不予批捕的疑问,柯桥区检察院未作正面回应,只称:“知道了。”

继省残联对此案作出明确表态之后,省妇联权益部金雷部长亦函告本报:看了《性侵残疾少女案何日水落石出》的报道,省妇联马上要求绍兴市妇联了解情况,及时跟进。同时希望警方加大查处力度,尽快查清此案,相关司法部门依法追究施暴者的刑事责任,并使之得到应有惩处,维护未成年人的合法权益。监护人也应切实履行监护责任。当地妇联要为受害者提供必要的帮助。受害人居住的村(社区)要加强联系和帮扶。各地党委政府应该加大对

《妇女权益保障法》和《未成年人保护法》、《浙江省未成年人保护条例》等法律法规的宣传力度,加强平安家庭建设工作,提高妇女和未成年人更好保护自己以及依法维权的意识与能力。

此外,负有未成年维权职责的团省委也已指示案发地共青团组织迅速介入此案,最大限度维护未成年少女受害者的合法权益。

当地警方公布《调查报告》,披露“性侵案”详情

在柯桥警方提供给当地残联的《关于柯桥区徐某被强奸一案的调查报告》里,警方首次披露了该“性侵残疾少女案”的详情:

案件来源:2015年1月18日上午,徐元芳陪其女儿徐某来钱清派出所报案,称其女儿被一名绰号为“周表嘴”的重庆老乡多次强奸并导致其怀孕,公安机关在对徐元芳和徐某进行询问后,经柯桥区公安局审查于当日对徐某被强奸一案立案侦查,并由钱清派出所所长侦办。

侦办经过:公安机关在立案的2015年1月18日12时将涉嫌强奸罪的犯罪嫌疑人周某传唤至钱清派出所,经讯问,周某于同年1月19日被刑事拘留。

公安机关在2015年2月4

日陪同徐某及其父母前往杭州浙江省立同德医院司法鉴定所进行司法鉴定,同年2月11日,同德医院司法鉴定所出具法医精神病鉴定意见书,鉴定意见为被鉴定人徐某患癫痫,轻度精神发育迟滞,性防卫能力削弱。建议加强监护。

公安机关又将徐某引产胎儿的胚胎组织和周某的血样送绍兴市公安局司法鉴定中心作司法鉴定,鉴定意见是排除周某是徐某引产胎儿的生物学父亲。

公安机关于2015年2月12日依法向柯桥区检察院提请对涉嫌强奸罪的犯罪嫌疑人周某批准逮捕,柯桥检察院于同年2月16日决定不批准逮捕,公安机关依法对周某采取取保候审的强制措施。

处置结果:1.公安机关在取保候审后多次传唤周某,积极寻找作案相关证据,同时询问徐某家属,但没有获取其他与案件有关线索。公安机关于2016年2月2日依法对周某解除取保候审。同时公安机关还在积极寻找新的事实和证据,一旦认为有犯罪嫌疑,要追究刑事责任的,公安机关会依法重新立案侦查。

2.对徐某引产胎儿的生物学父亲的调查,公安机关多次对周边相关人员进行排查,积极排

查徐某被强奸一案的其他犯罪嫌疑人。

3.对徐某引产胎儿的生物学父亲,公安机关按报请上级公安机关对照徐某引产胎儿的胚胎组织的DNA在现有DNA库中进行比对,积极寻找徐某被强奸一案的其他犯罪嫌疑人。

检方:该案敏感而特殊,案已封存,不便透露

日前,就此案的相关问题,记者采访了柯桥警检两方。柯桥区公安局政治处谢副主任告诉记者:据其了解,能否对犯罪嫌疑人予以逮捕不属于我们的职权范围,此案系检察院未批捕而致警方没办法作进一步处理,其他情况未作调查,只有派出所知情。而柯桥区检察院政治处王女士则向记者表示:当时未批捕,是基于“孩子不是他的(周某)”的结论,没有符合逮捕的条件而做出的,当事人如有疑问可到该院了解,如有问题可向控申部门提出。鉴于本案案卷已封存,当事人系未成年人、智障少女,案件敏感而特殊,检方不方便对媒体透露案情,有关问题可去问公安局。

有关本案的进展,本报将继续予以追踪。

中国银行 BANK OF CHINA  
手机银行转账全免费

中国建设银行  
China Construction Bank  
浙江省分行  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国工商银行  
China Construction Bank  
浙江省分行  
客户服务热线:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国农业银行  
Agricultural Bank of China  
大行德广 伴您成长  
客服热线:95599 www.abchina.com